

ОСОБЛИВОСТІ СКЛАДОВИХ СИСТЕМИ АНТИКРИЗОВОГО УПРАВЛІННЯ В ЗАЛЕЖНОСТІ ВІД ТИПУ КРИЗОВИХ ЯВИЩ НА ПІДПРИЄМСТВІ

Коротов В.С.

Науковий керівник – д.е.н., доц. Левкіна Р.В.

Харківський національний технічний університет сільського господарства
імені Петра Василенка

(61050, Харків, Московський проспект, 45, каф. «Підприємництво, торгівля та
біржова діяльність»),

тел. (057) 732-98-21, e-mail: mtf_khntusg@ukr.net)

Для уникнення негативних тенденцій розвитку та можливого банкрутства, підприємства основну увагу треба приділяти побудові системи антикризового управління.

Теоретичні та методичні основи системи антикризового управління підприємством (САУП) добре описано в роботах вітчизняних та зарубіжних вчених.

Система антикризового управління – сукупність взаємопов'язаних елементів (ресурсне забезпечення, суб'єкти, об'єкти, принципи, процес, методи антикризового управління, антикризові управлінські рішення), реалізація яких дозволить зберегти підприємством цінність, як господарської одиниці.

Принципи антикризового управління - це правила поведінки, відповідно яким реалізуються певні завдання управління, підвищується потенціал управління та удосконалюється організація відносин об'єкта управління з середовищем, де він функціонує.

Основною системи антикризового управління підприємством є процес його здійснення.

Першим законодавчим актом, який регулював банкрутство в Україні, був Закон України «Про банкрутство», прийнятий у 1992 році. На той час, дія закону поширювалась на усі суб'єкти господарювання, окрім сільськогосподарських (для сільськогосподарських підприємств з 1 січня 1993 року). Основою нормативно-методичного забезпечення антикризового управління підприємством є Наказ Міністерства економіки розвитку і торгівлі «Про методичні рекомендації щодо виявлення ознак неплатоспроможності підприємства та ознак дій з приховування банкрутства, фіктивного банкрутства, чи доведення до банкрутства».

Отже, роль законодавчої бази та нормативно-методичного забезпечення зводиться до: регулювання відносин між підприємством-боржником та кредитором; захист інтересів кредиторів, акціонерів та працівників в умовах банкрутства; вияв та попередження загрози банкрутства; фінансове оздоровлення перспективних суб'єктів господарювання; очищення ринку від нерентабельних, суб'єктів господарювання.

Невиконання хоча б одного з принципів САУП у кінцевому результаті призведе до неефективного антикризового управління а, як наслідок, банкрутства та ліквідації підприємства вцілому.